Analisi Matematica II  -  Appello #1

7.6.2019

1.          

Data nel piano xz la curva γ descritta in coordinate polari dall’equazione r = 1 – sen t , con –π /2 ≤ t ≤ π /2 :

· dire se è semplice, chiusa, regolare;

· disegnarla;

· calcolare l’area della superficie Σ ottenuta ruotando γ attorno all’asse z con un giro completo;

· trovare il piano tangente e la direzione normale a Σ nel punto 
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2.

Data la curva descritta in forma implicita da cos ( y2 + x ) – sen ( y +  x2 )  =  1 ,
· provare che in un intorno del punto ( 0 , 0 ) definisce una funzione ϕ ( x ) con ϕ ( 0 )  = 0  ;

· trovare lo sviluppo di Taylor della funzione ϕ ( x ) di punto iniziale x0 = 0 e grado n = 2;

· provare che ϕ ( x ) ha in x0 = 0 un punto di massimo locale.

3. 

Data la successione di funzioni  fn(x):= 
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, determinare l’insieme su  cui vi è convergenza puntuale e precisare se la convergenza è anche uniforme. Dire poi se la successione converge uniformemente sull’insieme { |x|> 1/4 }.

4. 

Un aereo di linea può trasportare un massimo di 193 passeggeri. Tuttavia, dato che statisticamente molti viaggiatori rinunciano a partire, la compagnia aerea che gestisce il volo ha venduto 225 biglietti.

Assumiamo che  :

· ciascun passeggero rinunci al viaggio con una probabilità del 20%, 

· la decisione di ogni passeggero sia indipendente da quella di tutti gli altri. 

Stimare la probabilità che il numero di passeggeri che si presentano al gate ecceda i posti disponibili nei modi seguenti:

· utilizzando una opportuna distribuzione binomiale (basta la formula)

· sfruttando il teorema del limite centrale (e la correzione di continuità) per approssimare la suddetta legge binomiale con una legge normale (in modo da poter utilizzare le tavole della legge normale standard per effettuare il calcolo numerico).

_1621432548.unknown

_1621432642.unknown

